

任志强微博令上市公司陷入环保危机

攀钢钒钛承认下属子公司污染

本报记者 姚轩杰

任志强的一条微博，让上市公司攀钢钒钛陷入了一场环保危机，12日攀钢钒钛宣布临时停牌。13日，公司发布公告称，此次污染源为重庆钛业已经封闭老渣场。目前，造成污染的具体原因尚在进一步调查中。攀钢钒钛表示将积极配合环保部门及社会机构的调查，在查明原因后，积极采取相关措施，及时处理有关老渣场渗滤问题。

环保问题一直以来都是我国钛化工行业发展中一个重要问题。此次攀渝钛业的污染事件或将让钛化工行业的污染问题再次

进入公众视野，对整个行业都产生影响。相关上市公司还包括佰利联、安纳达、中核钛白、金浦钛业等。

承认污染问题

攀钢钒钛公告称，8月11日任志强微博称攀钢钒钛下属子公司

攀渝钛业向长江直排污水的排水口”、红色的污水含铁量超标近百倍”对此，攀钢钒钛责成子公司攀钢集团重庆钛业有限公司调查相关情况，并已对江水进行了取样。

经初步调查，此次污染源为重庆钛业已经封闭老渣场。自该渣场封闭后，重庆钛业就不再向

其中排放生产废弃物。目前，造成污染的具体原因尚在进一步调查中。

据悉，攀渝钛业现有两条1.5万吨/年硫酸法钛白粉生产线，钛白粉年产能3万吨。按照国家相关环保法规及监管机构要求，攀渝钛业配套建设了14套废气处理装置、1套废水处理系统及固体废物堆场，其中废水处理系统处理能力为940立方米/小时。重庆钛业设有环保管理部门，负责日常环保管理，并设有内部环境监测站，定期与不定期对各外排污污染物开展监测，确保外排污污染物达标排放。

攀钢钒钛称将积极配合环保部门及社会机构的调查，在查明原因后，积极采取相关措施，及时处理有关老渣场渗滤问题。

山东东佳都已2次IPO但未获成功。杜邦公司2002年就计划在我国投资兴建一个20万吨钛白粉项目。此项目是杜邦在美国之外最大的投资项目，虽然通过了环评，但一直没有通过国家发改委、国土资源部和地方政府的核准。

一位不愿具名的证券行业化工分析师称，攀渝钛业存在环保问题，或将让钛化工行业的污染问题再次进入公众视野，对整个行业都产生影响。随着环保机构的调查和舆论的广泛关注，资本市场上钛化工行业的相关公司同样或遭受此利空消息影响。

利润真实增速可观

兴业银行上半年营收增三成

本报记者 黄宽 福州报道

兴业银行于12日晚间发布2013年半年度报告。上半年，兴业银行实现营业收入534.64亿元，同比增长29.70%；累计实现归属于母公司股东净利润216.38亿元，同比增长26.52%，其中，拨备前利润同比增长超三成；基本每股收益1.70元，每股净资产14.51元。

拨备前利润印证真实增速

截至上半年末，公司资产总额达35772.78亿元，较年初增长10.04%；本外币各项存款余额20822.46亿元，本外币各项贷款余额13390.77亿元，分别较年初增长14.83%和8.94%。其中，上半年本外币各项存款日均余额19650亿元，较年初增长32.65%，为公司提供较厚实的经营基础。

上半年公司营业收入、净利润均保持良好增长态势。一参加兴业银行业绩说明会的分析师对中国证券报记者表示，可以重点关注公司拨备前利润，该项目为375.90亿元，同比增长32.82%，侧面印证了公司业绩真实，增速较为可观。

公司手续费及佣金收入同比增长71.75%，占营业收入比重同比提高5.16个百分点。利息净收入占比同比下降4.91个百分点；加权平均净资产收益率12.06%，总资产收益率0.64%，成本收入比23.16%，继续保持同业较好水平。其中，二季度息差逐步企稳，利息净收入环比一季度增长11.78%，手续费净收入环比增长28.70%，共同推动营业收入季度环比增长13.04%。

风险控制整体平稳

在市场颇为关注的风险控制方面，公司保持了业内较好水平。半年末核心一级和一级资本充足率8.78%，资本充足率11.10%，分别环比一度末提升0.23、0.31个百分点，达到商业银行资本监管新规要求。不良贷款余额76.25亿元，不良贷款率0.57%，较期初上升0.14%，主要来源于批发和零

售行业中受宏观经济和市场资金趋紧影响较大的中小民营企业；半年末关注类贷款余额77.13亿元，较一季度末下降0.71%；上半年计提贷款减值准备78.67亿元，同比增长43.66%，二季度计提水平环比一季度增加89.12%；贷款损失准备余额累计312.71亿元，拨备覆盖率410.11%，拨备比稳步提升至2.34%。

兴业银行表示，公司建立了矩阵式风险管理体系，在各业务条线和专业经营部门内嵌了风险管理团队，多维度把握增量业务准入，全面排查、审慎评估存量业务风险，保持了资产质量的安全可控。

此外，公司采用审慎的核销政策，上半年不良贷款核销共计3.40亿元。公司表示，对全年资产质量在半年度基础上保持基本稳定有信心。

经过多年布局，兴业银行已经成为具有信托、租赁、基金等多项金融牌照的银行控股集团。其中，全资子公司兴业租赁半年末资产总额474.96亿元，较年初增长17.8%，上半年实现净利润4.47亿元，同比增长32.3%。控股子公司兴业信托半年末信托业务规模5737.14亿元，较年初增长71.18%，业务规模行业排名第二；上半年实现净利润5.41亿元，同比增长76.48%；兴业信托子公司兴业国信资产管理公司正式开业。第三家子公司兴业基金及其下设子公司兴业财富资产管理公司正式成立，首只基金专户产品规模超过100亿元。

对于下半年经营规划，公司表示，一方面，将继续调整优化业务结构，着力拓展各类核心负债，按需灵活组织同业负债，科学把握新增资产投向；另一方面，将有序推动以投资银行、财富管理、资产管理为重点的业务转型。此外，公司还将巩固强化绿色金融、城镇化金融的竞争优势，加大金融市场业务创新，提升多市场、多产品、综合化服务能力，并完善矩阵式资本管理机制，努力提升资本综合回报水平。

风范股份中标13.6亿元海外大单

本报记者 郭力方

风范股份公告，公司于近日收到通知，公司在阿尔及利亚项目名称为APPEL D'OFFRES NATIONAL ET INTERNATIONAL N° PMTE 27/13 CAMEG的线路铁塔招投标活动中，成为LOT1 25660基220kV ST EU-COMSA线路铁塔的中标人，中标金额合计约2.24亿美元，共计人民币约13.66亿元，中标金额占公司2012年度营业收入的82.88%。

据介绍，CAMEG公司位于阿尔及利亚，主要从事于进口设备及相关液压行业领域；电力和电子相关领域的所有材料和设备的进出口；机械、机电、电气及电子设备等工具及材料设备的进出口及批发。最近三个会计年度，风范股份没有与其发生购销关系，亦不存在关联交易。

根据阿尔及利亚规定，经双

方签字的合同须送阿方主管机关审核后正式生效。公司表示，若本次中标最终签订合同并得到履行，将会对公司本年度以及未来会计年度财务状况及经营成果产生积极的影响，同时将丰富公司海外市场推广经验。

风范股份此前发布的2013年中报显示，公司上半年实现营业收入8.04亿元，同比上升5.77%，归属上市公司股东净利润1.05亿元，同比增长39.6%。

值得注意的是，公司曾在212年年报中提出，2013年计划新签合同18亿元。但公司表示，截至今年6月底，公司并未能完成半年度目标，主要由于国家电网和南方电网工程设备招标进度，以及销售确认进度均有所推后所致。对此，有分析认为，随着此次逾13亿元海外大单收获囊中，必将对公司今年全年如期实现业绩目标增添可能性。

上半年亏损面进一步扩大

秦岭水泥前三季度预计仍亏损

本报记者 郭力方

秦岭水泥公布2013年中报，上半年，公司实现营业收入3.66亿元，同比增加10.60%；实现归属于母公司所有者的净利润-5706万元，同比增加亏损2940万元；基本每股收益-0.086元。

公司表示，2013年上半年，公司水泥产销量与上年同期相比增加，单位产品生产成本同比下降，但受所在区域市场竞争激烈的影响，公司单位产品平均售价同比下降，新增产能未能有效发

挥，同时纯低温余热发电项目和新建4500t/d生产线项目转固后固定费用增加，单位产品生产成本的降幅低于单位产品平均售价的降幅，尽管营业收入同比增加，但同比增亏。

值得注意的是，这一业绩表现与今年第一季度所报3902.64万元相比，表明公司亏损面仍在进一步扩大。公司称，鉴于前三季度公司主要区域市场竞争供过于求的局面难以根本改观，经公司初步测算，预计前三季度公司的累计净利润可能为亏损。

汉缆股份中标2.5亿元南网招标项目

本报记者 董文杰

汉缆股份公告，公司中标南网2013年下半年招标项目金额约2.5亿元，占公司2012年营业收入的6.8%。

8月12日，南方电网公布《2013年下半年主网线路材料类框架招标项目中标结果公告》，在南方电网公司此次招标中，公司

上海五金店垄断价格被罚款

老凤祥、豫园商城中招

本报记者 万晶

国家发展和改革委员会12日宣布，上海黄金饰品行业协会因组织部分金店垄断黄、铂金饰品价格，被处以最高50万元罚款；5家金店因垄断价格被处以上一年度相关销售额1%的罚款，共计人民币1009.37万元。

老凤祥12日晚间发布公告称，公司下属孙公司上海老凤祥银楼有限公司接到上海市物价局下发的《行政处罚决定书》，处以2012年度相关销售额1%的罚款323.29万元。

豫园商城也公告称，公司下属控股孙公司上海老庙黄金有限公司和上海亚一金店有限公司接到上海市物价局《行政处罚决定书》，对上海老庙黄金有限公司处2012年度相关销售额1%的罚款1009.37万元。



新华社图片

1%的罚款141.83万元。

根据国家发展改革委的要求，上海市物价局对上海黄金饰品行业协会组织部分金店垄断

黄金、铂金饰品立案查处。经查实，行业协会组织老凤祥银楼、老庙、亚一、城隍珠宝、天宝龙凤等金店召开会长会议，商议制定《上海黄金饰品行业黄金、铂金饰品价格自律实施细则》，约定了黄金、铂金饰品零售价的测算方式、测算公式和定价浮动幅度。老凤祥银楼、

三友化工上半年净利增长逾2倍

新产品竹代尔成未来看点

汉王科技“人脸锁”处于试销售阶段

本报记者 刘兴龙

8月13日，汉王科技发布公告，汉王“人脸锁”是公司2013年针对智能电锁领域推出的一款产品，目前尚处于试销售阶段，还未销往海外市场，用户数量较少（远未达到千万级别）。

上周五，市场传闻：汉王“人脸锁”产品目前已在海外几十个国家有销售，每天全球约有几千万人在使用该产品。有统计称，人脸识别系统在国内未来三年内的年销售额有望过百亿，未来十年内则有望形成年销售额过千亿元的市场规模。

然而，汉王科技的最新公告为上述传闻泼了一盆冷水。之所以汉王科技出现“人脸锁”概念的炒作，主要是源于对上市公司业务转型的猜测。

汉王科技曾是A股市场的“明星股”，2010年股价高居百元以上，电子书成为其主打产品。但是，在平板电脑等产品的冲击下，近年来电子书销售持续下滑，2012年营业收入同比减少超过七成。希望走出困境的汉王科技不得不进行转型，目前公司重点发展文字识别、人脸识别、轨迹输入、数字阅读等几大方向。

从实际效果来看，汉王科技在人脸识别应用领域有所突破，2008年，研发成功嵌入式人脸识别系统；2009年，推出了人脸识别门禁、考勤系列产品；2013年推出“汉王人脸锁”。不过，人脸识别产品并没有给汉王科技带来实质性的业绩支撑，2012年年报显示，人脸识别业务收入仅为4472万元，占主营业务收入比例为10.80%。近期，汉王科技披露的2013年上半年度业绩快报显示，该公司上半年亏损3386万元。

项目正式投产，整体产能达45万吨，增长61%。上半年粘胶短纤业务为公司整体贡献净利润达73.82%。

报告期内，公司积极拓展市场，主导产品产销率达100%。纯碱拓展了南美、非洲等新兴市场，粘胶、PVC出口同比分别增长60%和68%；粘胶短纤高白、着色、阻燃纤维销量，同比均增长50%以上；201甲基硅油、消泡剂等新增9家销售客户。原料方面则努力降低成本，公司低价锁定了大批浆粕原料，同时开通了硅块火运业务，大宗原燃材料价格同比实现大幅降低。

三友化工表示，公司的生产经营进度基本符合年初制定的计划。按照公司2013年生产经营计划，计划全年生产纯碱233.5万吨、粘胶短纤42.77万吨、PVC35万吨、烧碱43万吨、有机硅环体5.04万

吨、原盐43.7万吨和碱石216万吨。

竹代尔进入推广阶段

在三友化工的各项业务中，由于粘胶对于利润的贡献度较高，市场也更为关注，这方面公司正有望取得新的突破。公司计划于本周五8月16日召开竹代尔产品推介会，向市场大规模推广其高端研发产品竹代尔纤维。

根据今年5月份的公告，公司全资子公司唐山三友集团兴达纤维有限公司经过两年来多次试验，开发成功竹浆莫代尔生产工艺。该工艺生产的竹浆莫代尔纤维产品质量、各项指标稳定。该产品的成功研发，丰富了公司粘胶短纤产品的种类，有利于提高产品的附加值。

据介绍，公司目前是国内竹代尔唯一生产厂商。竹代尔纤维是一种以优质竹浆为原料，采

莫代尔工艺制作的新型纤维，既保留竹纤维的固有特性，又秉承莫代尔香味的高强高湿等特点。公司产品已经获得重点客户的试用，品质反馈良好，已经有合作意向的公司包括国内外知名服装品牌。

公司有关人士表示，竹代尔产品当前定价约2万元/吨，比普通竹纤维高20%-30%。待未来市场打开以后，竹纤维年销量保守估计为2万吨。按此测算，预计竹代尔将贡献公司4亿元以上收入（相当于2012年粘胶短纤收入10%）。

分析师认为，竹代尔的推出将提升公司粘胶业务的差别化率（从50%-60%提升10个百分点左右），而竹代尔盈利能力也远高于普通纤维（2013年普通纤维吨毛利在500-1200元区间波动，而之前莫代尔的吨毛利约3000-4000元）。

上半年亏损近600万

江南红箭揽金刚钻谋转型

本报记者 姚轩杰

江南红箭近年日子并不好过，公司的话说“经营形势极为复杂”。公司今日发布中报，上半年公司净利润亏损578.9万元，同比下降271.01%。

事实上，由于国内外经济下行压力增加，汽车市场需求不振，内燃机行业持续低迷，公司自2010年以来业绩就一直处于下降趋势。为此，江南红箭也在谋求转型，在去年公布了非公开发行购买资产方案，进入人造金刚石行业，如今已获得证监会批准。公司能否借此“东山再起”值得期待。

行业低迷业绩亏损

公司半年报显示，2013年上半年，公司实现营业总收入1.5亿元，同比下降2.65%；归属于上市公司股东的净利润578.9万元，同比下降271.01%；基本每股收益-0.03

5%。发行价格为9.68元/股，股份发行数量为4.1亿股。

本次交易中，中南钻石100%股权转让价格为397亿元，预估增值率为219%。本次交易完成后，公司将持有中南钻石100%的股权。近40亿元相当于8个江南红箭的总资产之和还多，此次收购可称得上是“蛇吞象”。

中南钻石是全球最大的人造金刚石生产商，与黄河旋风和豫金刚石形成寡头垄断，且规模更大。资料显示，中南钻石所生产的人造金刚石主要用于建材加工行业、机械加工行业和勘探与开采行业。该公司2010年、2011年以及2012年1-7月份营业收入分别为13.1亿元、15.8亿元和10.4亿元，净利润为3342.9万元、4787.8万元和2497.1万元。

随着注入中南钻石资产，公司将进一步转型，从传统缸套活塞等主业转型为超硬材料生产企业。未来其整合是否顺利、业绩是否快速提升值得期待。

汉缆股份中标2.5亿元南网招标项目

本报记者 董文杰

汉缆股份公告，公司中标南网2013年下半年招标项目金额约2.5亿元，占公司2012年营业收入的6.8%。

8月12日，南方电网公布《2013年下半年主网线路材料类框架招标项目中标结果公告》，在南方电网公司此次招标中，公司

中标35kV、110kV、220kV芯铝合

金绞线1个包，220kV电力电缆1个包，110kV电力电缆4个包，220kV电力电缆附件1个包，110kV电力电缆附件1个包。经初步估算，此次中标总金额约为2.5亿元，约占公司2012年经审计的营业收入的6.8%。合同履行将对公司2013年的经营业绩产生积极的影响。